



德州狱警吴兆河退休仪式感动满满

# “从警36年，有需要我随时回来”

本报德州3月25日讯(记者 马雪平 见习记者 孙艳平 通讯员 张文娟)

3月24日，在德州监狱大门两侧，6名礼兵站得挺直，两名年轻民警举起横幅，上面写着“无悔从警路，一生藏蓝情，向退休民警致敬”。这是德州监狱为60岁的民警吴兆河举行的退休欢送仪式。

吴兆河退休前为德州监狱九监区民警，从警36年。3月24日是他从警的最后一班岗。

在退休欢送仪式上，德州监狱党委书记、监狱长孙海洋为吴兆河戴上绶带、胸花并颁发退休证书。“退休是人生的一大转折点，也是全新生活的开始，希望吴兆河同志能够做好角色转变。”孙海洋在讲话中表示，希望大家以吴兆河为榜样，立足岗位，展现

一代代监狱人“用生命对待事业”的精神。

“平时工作，是两点一线，从今天开始，成一个点了，工作点没了，很不舍。”吴兆河说。这位老狱警，深耕监区一线，为监狱事业贡献了大半辈子。

吴兆河的妻子带着他们的小孙女站在旁边，好几次忍不住红了眼眶，“陪罪犯的时间比陪家人还多，他是舍小家，爱大家。”吴兆河的妻子说。

“当警察就得多吃苦、多奉献，干活就得精细，要经得起推敲，经得起检验。”吴兆河用这话要求自己，又言传身教给在德州市公安局工作的儿子、儿媳。刚过去的春节，他们家三个警察，都在岗位上执勤，一家五口人，四地过年，在微信视频里集了“全家

福”。新冠肺炎疫情期间，吴兆河在监狱执勤290余天。

吴兆河的同事告诉记者，在吴兆河的桌上永远不缺两样东西——台历和记录本。不忙时，他就看着台历记笔记：昨天做了什么，明天还要做什么，包组的犯人情绪变动怎么样，甚至哪个犯人的孩子要参加中高考都记得清清楚楚。

最后，吴兆河向在场的同事们分享了自己工作的“八字方针”：感恩、务实、奉献、忠诚。他拍了拍一位即将进驻监狱执勤的年轻狱警的手臂，鼓励年轻同志要珍惜当下。

今天，他就要脱下这身已经穿了几十年的警服了。“退休不退岗，只要有需要，我随时回来。”吴兆河目光坚定地说。

## 线上线下均可为英烈祭扫

本报德州3月25日讯(记者 李梦晴 通讯员 安红芬)

清明祭英烈、共铸中华魂。3月22日至4月22日，德州市革命烈士陵园集中开展“守护·2021清明祭英烈”线上线下祭扫活动。

线上祭扫烈士方式：通过访问退役军人事务部网站(<http://www.mav.gov.cn>)，中华英烈网(<http://www.chinamartyrs.gov.cn>)，德州英烈网(<http://222.133.32.3:8081/dzyl/>)，进行网上祭扫。

现场祭扫烈士方式：祭扫地点是德州市革命烈士陵园(德城区虎仓路8号)。单位组织

集体祭扫的，要提前与烈士陵园预约(预约电话：0534-2351839)，在预约时间内组织祭扫，按照疫情防控措施要求人数必须控制在30人以内，到现场要体温检测、佩戴口罩、出示健康码，单位领队人员到陵园后要签订疫情防控措施有关《承诺书》。

德州市革命烈士陵园还推出了为烈属代祭扫服务。需代祭扫的烈属拨打祭扫服务电话2351839进行预约，明确祭扫烈士姓名，由市革命烈士陵园准备鲜花，安排本单位干部职工开展祭扫活动。

## 禹城15万亩粮田“喝”上黄河水

本报德州3月25日讯(记者 王金刚 通讯员 李月 马林 马华)

眼下，正值春灌时节，德州禹城市实施的省引黄灌区农业节水项目担杖河渡槽工程正式投入使用。禹城南部高亢地带的15万亩粮田，“喝”上了及时而充足的黄河水。3月24日上午，在禹城市营镇担杖河与潘庄引黄总干渠交叉处，担杖河引黄渡槽工程启用仪式举行，这意味着禹城西南部高亢地带30余年浇不上黄河水的历史被终结。

“我自己种了100亩地，原来一直用地下水，现在用上了黄河水，估计每年节省近万元，这水不仅流进了我们的农田，也流进了老百姓的心田。”禹城市营镇李庄村种粮大户李玉凯兴奋地说。

禹城西南部乡镇自东往西地势逐步增高，在距离引水口最远、地势最高的营镇水寺村，村民们做梦也没想到，会用上黄河水灌溉小麦。“以前村里地势高，河里没有这么多水，清淤以后，河道也宽了，黄河水引进来了，我们灌溉用上黄河水，省时、省力，五六亩地原先浇地7-8个小时，现在4个小时就浇完了，太好了。”禹城市营镇水寺村村民张金华竖起大拇指。

灌溉能用上黄河水，这得益于禹城市

下大力气实施的担杖河输水工程。据了解，禹城市南部伦镇、辛寨、营镇高亢地带，三十年来依靠地下水灌溉，每当灌溉时节，群众反映热烈，为了彻底改变这一局面，禹城市克服重重困难，反复研究论证，精心设计方案，争取项目资金，实施担杖河输水工程，他们倒排工期，加快进度，在春灌前完成了整个项目。

“施工中，我们克服了冬季施工诸多困难，抽调骨干，科学施工，挂图作战，仅用3个月时间建成并投入使用，为春季灌溉提供了及时并充足的水源。”禹城市水利局党组成员张代桥介绍。

禹城市营镇党委副书记、镇长宁传民介绍，去年8月份营镇行政区划调整后，全镇整合优势资源、协调区域发展的一项重大民生工程，担杖河引黄渡槽开闸放水后，将“灌溉血液”注入苇河、管氏河、四新河、李辛干等主要河道，为营镇、伦镇、辛寨三个乡镇15万亩良田，带去了增产连产的“新源泉”。

据了解，借助引黄灌区农业节水项目，禹城在全市清淤疏浚骨干河道12条、212千米，末级渠系229条、550千米，清淤土方900万方，新建桥涵64座，为农村群众生产生活用水打下了良好的基础。



为加快推进电子商务产业发展，大力培养电子商务人才队伍，3月23日，乐陵市乡村振兴电子商务培训班开课，本次培训由乐陵市商务局、乐陵市妇联、团市委联合发起，针对乐陵有意愿发展电子商务企业和通过电子商务创业致富的群体，以及从事电子商务的青年、妇女代表等510人参加培训，现场邀请德州职业技术学院及德州市财金集团旗下德云汇电商平台专业讲师进行授课。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚 摄影报道

## 老字号禹王亭再度飘香 经销商进厂订货迎畅销

本报德州3月25日讯(记者 郭华春)

3月24日，山东大禹龙神酒业有限公司厂区熙熙攘攘，人头攒动，来自禹城市城区及各乡镇的300余家经销商走进厂区，经过一番细心考察后，不少经销商纷纷下单，为禹王亭再度畅销全市搭起了桥梁。

“公司现有的主打品牌有39度龙神迎宾、39度龙神迎驾、39度龙之韵、45度龙之韵、42度禹王亭九号和52度禹王亭九号。所生产的禹王亭酒全部是纯粮固态发酵而成，不加一滴食用酒精。”山东大禹龙神酒业有限公司总经理张国永向经销商们介绍着大禹龙神系列产品，“纯粮固态发酵白酒在制作过程中，对选料、生产用水、制曲过程、窖池数量、入窖固态发酵、蒸馏、贮藏、勾兑、灌装等现代化的理化分析程序都有严格要求。”

经销商们陆续参观了酒厂的展厅、包装车间、样品室、白酒车间、储酒库、地下酒窖、配酒库，深入了解酒厂制酒工艺及酿酒文化，看到各个生产车间井然有序，卫生洁净，工人们忙忙碌碌，储酒库、地下酒窖内酒香四溢，并现场品尝了各种类型的美酒。

“酒体无色透明、窖香浓郁，陈香优雅、酒体醇厚、余味净爽、回味悠长……”经销商李志强在品尝了酒窖的原酒后，便果断下单了5万元的产品。“自1月9日禹王亭出新酒后，我就下单做了禹王亭的第一批经销商，就因为当地百姓还是认咱禹王亭！”经销商牛经理坦言道。

“快看！老字号禹王亭再度飘香……”经销商刘传军拍摄生产线时说道。无独有偶，众多经销商纷纷

拿起手机，不断为酒厂新面貌和美酒新感受录制视频，通过发抖音、快手、微信朋友圈等方式，推介大禹龙神系列产品。

谈到禹王亭，张国永坚定地说：“公司敢与市场上任何一款同等价位的酒比质量，让老百姓喝到货真价实的好酒。公司本着诚信至上、和谐共赢的原则，在未来的合作中，将坚持以市场为导向，以消费者为中心，在广阔的营销渠道中建立更多、更持久的利益共同体。”

此次参观考察坚定了经销商们对禹王亭白酒的信赖和积极购货的信心，为积极地推销好家乡酒，再塑禹王亭酒新辉煌奠定了坚实基础。据不完全统计，经销商现场下单1000余万元，意向客户达成近2000万元。